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 11/2020 – Ata da 9ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos dois dias do mês de setembro de 2020, com início às 8h30, realizou-se a reunião 

ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°88, na primeira oportunidade: Poder 

Público: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, Eliete Fatima 

de Marques Reis, Vanessa Garcia Sanches, Danielle Rejane Barbosa de Rezende, Rodrigo 

Yukio Abe Alves, Talita Fabiano de Carvalho. Sociedade Civil: Juliane Estela Pierobon, 

Paulo Sergio Esteves Dias, Nemercio Tarcisio Simplicio, Carlos Dario Berto, Lucinea 

Oliveira Figueiredo, Antonio Caldeira da Silva, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi 

Santos. Convidados: Anna Paolla C L Gardin (Damas de Caridade), Norma (APAE), Camila 

Pacífico Sparvoli (SEMAS - Secretaria Municipal de Assistência Social e CMDCA – 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente), Luciana Albieri (SEMAS). 

Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata 

anterior (agosto/2020). O Presidente perguntou se havia alguma observação ou alteração a 

fazer na ata de agosto. Sr. Osvaldo solicitou a retirada da palavra “porém” presente na linha 

46. Após a correção a ata foi aprovada e a pauta encerrada. Pauta 2- Devolutiva – ações 

projeto “São José do Rio Preto, cidade para todas as idades”. O Presidente comentou que 

estão ocorrendo oficinas entre os comitês da Sociedade Civil, Intersecretarial e as Secretarias 

Municipais para discussão dos dados obtidos na pesquisa realizada com as pessoas idosas do 

município e elaboração de propostas a serem incluídas no plano que será apresentado na 

próxima reunião ordinária. O painel está em fase de elaboração. E foram publicados alguns 

dados da pesquisa em reportagens do jornal “Diário da Região”. Pauta 3- Devolutiva – 

ações projeto “Trilhando a Longevidade Ativa”. O Presidente passou a palavra para Anna 

Paolla, representante da Damas de Caridade, executora do projeto, que comentou a não 

necessidade de recolhimento de ECAD para as gravações musicais, e que ocorreram os 

pagamentos dos músicos do período. Comentou a inclusão de cinco Instituições de Longa 

Permanência para Idosos particulares no projeto. E sugeriu a inclusão dos idosos dos CRAS 

(Centro de Referência de Assistência Social) no projeto, para tanto, solicitou parceria das 

coordenadoras dos equipamentos. Colocou em discussão e-mail recebido da SEMAS 

orientando a não divulgação de marcas/logos durante o período eleitoral, o que a impedirá de 

colocar o cartaz com os logos nas oficinas virtuais. Talita orientou que pode divulgar somente 

o Brasão da Prefeitura, e após discussão ficou definido que os logos do CMDI e da AmBev 

também podem ser divulgados no período eleitoral. O Presidente colocou em discussão a 

continuidade das oficinas de forma virtual e os presentes concordaram em permanecer com o 

modelo em andamento até dezembro de 2020.  Pauta 4- Composição comissão 

Monitoramento e Avaliação Chamamento Público 01/2019. O Presidente comentou sobre 

a celebração das parcerias com as instituições selecionadas no Chamamento Público 

01/2019, e que é necessária a composição da comissão de Monitoramento e Avaliação dos 

Projetos. Candidataram-se os conselheiros Osvaldo Valeretto, Luzia Cintra e Silvia Silveira. 

Pauta 5- Chamamento Público Intergeracional (CMDCA e CMDI). O Presidente 

comentou que a SEMAS aguarda a deliberação deste pleno para enviar o edital 

intergeracional para análise da PGM (Procuradoria Geral do Município). Explicou que tal 

edital será para projetos inovadores de enfrentamento e de pós pandemia de Covid-19, de 

maneira intergeracional, em conjunto com o CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente), envolvendo recursos dos fundos municipais da criança e do 



Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

São José do Rio Preto/SP    

Av Bady Bassitt, 3697, Centro, São José do Rio Preto/SP - Fone 17 32111850. 

cmdi@riopreto.sp.gov.br 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

102 

103 

104 

adolescente, como também do idoso. O valor do edital será de seiscentos mil reais, sendo 

trezentos mil reais (R$300.000,00) utilizados do Fundo Idoso. O pleno aprovou utilizar 

trezentos mil reais para o edital de caráter intergeracional. Pauta 6- Situação financeira – 

saldo contas FMDI (Fundo Municipal dos Direitos do Idoso). O conselheiro e tesoureiro 

Paulo informou que houve receita de quatrocentos e quatorze mil e setecentos e sete reais e 

oitenta e cinco centavos (R$414.707,85) referentes à Destinação Solidária, sendo São José do 

Rio Preto o município que mais arrecadou no interior paulista e o segundo de todo o Estado, 

perdendo somente para a capital paulista. E excluindo as saídas planejadas para o período o 

saldo total atual é de um milhão e cento e setenta e nove mil e cento e dois reais e trinta e 

nove centavos (R$1.179.102,39). Pauta 7- Aquisição kit envelhecimento. O Presidente 

comentou que o kit envelhecimento foi adquirido pela SEMAS por oitocentos e trinta reais, e 

como havia sido planejado o valor de dez mil reais para a aquisição deste item, há a 

possibilidade de aquisição de mais unidades. Paulo Esteves comentou que se interessa em 

utilizar o kit em treinamentos com os profissionais do Lar São Vicente de Paulo, e sugeriu a 

aquisição de mais seis (6) kits a serem emprestados para capacitações em instituições que 

acolhem idosos. Dr Caldeira informou que os kits poderão ser utilizados em capacitações 

ministradas por estudantes de Universidades, assunto a ser discutido na pauta seguinte. Os 

presentes concordaram com a aquisição de mais seis (6) kits, na condição de manter o preço 

pago no primeiro. Pauta 8- Projeto “Universidade amiga da pessoa idosa”. O Presidente 

comentou sobre intenção de chamar as universidades do município no dia dez do mês 

corrente, às 17horas, para propor a execução do projeto “universidade amiga da pessoa 

idosa”, onde os alunos poderão ministrar capacitações e sensibilizações dos usuários de Rio 

Preto na tratativa das pessoas idosas. Juliane sugeriu ampliar o convite às escolas técnicas, 

principalmente as da área da saúde e manifestou interesse em participar representando o 

SENAC. Dr. Caldeira enviará o convite da reunião. Pauta 9- Planilha de monitoramento 

indicadores ILPI. O Presidente colocou em discussão a possibilidade de criar aplicativo 

para monitoramento das planilhas dos indicadores preenchidos pelas ILPI (Instituição de 

Longa Permanência para idosos). Tal aplicativo possibilitará o acompanhamento dos dados 

das ILPI em tempo real e possibilitará a criação de relatórios. Após discussão, o pleno 

aprovou a aplicação de dez mil reais (R$10.000,00) do Fundo Municipal dos Direitos do 

Idoso para desenvolvimento do aplicativo. Pauta 10- Atualização Resoluções cadastro no 

CMDI (Comissão Legislação). O Presidente solicitou o agendamento de reunião com os 

componentes da comissão de Legislação para revisão do Regimento Interno e das resoluções 

de cadastro no CMDI. Ficou previamente agendada entre os dias oito e onze de setembro. 

Data a ser especificada posteriormente. Pauta 11- Denúncias recebidas. O Presidente 

informou que a denúncia recebida referente à ILPI Residencial D’Las Flores foi encaminhada 

à Vigilância Sanitária para tratativas. Pauta 12- Fluxo denúncias/SINAN. O Presidente 

comentou que o fluxo de registro de situação de violência/denúncias de pessoa idosa foi 

enviado ao CMDI e que será solicitado reunião com representantes da SEMAS para 

esclarecimentos e pactuação com os serviços e órgãos envolvidos. Pauta 13. Encontro 

Conselhos Municipais da região de São José do Rio Preto. Dr. Caldeira comentou que 

haverá um encontro virtual com os Conselhos Municipais dos Direitos do Idoso da região de 

Rio Preto nos dias vinte e três de setembro em conjunto com a Vigilância Sanitária regional, 

com os objetivos: aproximar os Conselhos; estimular as parcerias entre os Conselhos e as 

ILPI dos respectivos municípios; incentivar conversas com as figuras políticas do município 
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e incentivar a criação da “Região amiga da pessoa idosa”. Dr. Caldeira encaminhará o 

convite a todos. Pauta 14- Cronograma atividades CMDI 2° semestre/2020. O Presidente 

confirmou a reunião com as Universidades do município e a com os Conselhos Municipais 

no mês de setembro de 2020. Pauta 15- Informes (eleição Conselho Estadual do Idoso). O 

Presidente lembrou sobre o processo eleitoral em andamento para a recomposição do 

Conselho Estadual do Idoso, para quem se interessar. Informou sobre o recebimento do ofício 

614/2020 da SEMAS, solicitando indicação de um conselheiro para participar da comissão 

para construção coletiva de diagnóstico socioterritoriais e planos de contingência para 

mitigar riscos decorrentes da pandemia de Covid-19. Ficou deliberada a indicação do sr. 

Paulo Esteves. Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião, e eu, Mari Saravali, secretária “ad hoc”, lavrei a presente ata. 


